

## 雲南省动物学会举行养猪报告会

为了适应生产建設及科学技术飞跃发展的形势，特别是为畜牧业的高速发展服务，云南省科协于1959年12月29日正式成立了云南省动物学会。学会的理事会是动物研究所、大学、中学的有关领导同志、科研人員、教师以及土专家組成。学会一成立，就投入了技术革命的羣众运动。担负起学术团体进行专业活动、普及与提高、团结教育和改造知識分子的任务，貫彻科学为生产服务的方針，积极开展羣众性的“研究、总结、普及、訓練”的科学技术活动，使学会起到党的工具和助手作用。

云南省动物学会于今年1月上旬，举行了“全国胚胎学学术會議”的传达报告。下旬，为了配合当前养猪的羣众运动，提高各机关、工厂、学校飼养人員的养猪科学技術知識，动物学会与畜牧兽医学会联合举行了养猪科学报告会。会上报告了猪的霉菌中毒的发生、病

状以及治疗、預防方法，还作了猪的快速繁育及飼养管理的經驗介紹。参加人員，觉得学到了許多知識。有的单位反映，以前对飼料清洁不够重視，听完报告后，才知道猪吃了腐烂发霉的菜叶和草后会发生霉菌中毒，如不及时治疗就会窒息而死。同时，也学到了許多治疗和預防猪病的方法。另外，还学会了如何选种，如何用孕妇小便、酒药、野薄荷等进行人工催情以及連續配种、双重配种、勤添少給、分羣飼养、飼料合理搭配等經驗与方法。感到帮助很大。会后还提出了許多問題請求解答。大家情緒很高，要求发資料，要求多組織这样結合生产、結合羣众需要的活动。

学会根据当前的情况还将举行猪气喘病及其他常見疾病的防治报告会，举办养猪訓練班等。

(譚庆雲)